
Še vedno po starem načinu. 
Uradni list z dne 25. februarja 1.1., št. 

54., pnobcuje natečaj služb pri postnem če
kovnem uradu za Slovenijo v Ljubljani. 
Namestiti je več uradnikov, oziroma urad
nic. J^od 11. točko natečaja beremo: »Tri 
računovodje v Al. činovnem razredu kate
gorije D.« Poleg stoji opazka: »Zahtevajo 
se štirje razredi realke ali gimnazije, uči
teljišče ali matura na liceju.« 

K temu razpisu nam piše tovariš nad
učitelj, ki je bil med vojno kot nadporočnik 
\ Srbiji v upravni službi: 

Kakor je razvideti iz citiranega raz
pisa, je po mnenju kuratorija poštnega če
kovnega urada za Slovenijo dovršeno uči
teljišče toliko vredno kakor četrti razred 
realke ali gimnazije. Ce imaš maturo, si 
potemtakem toliko cenjen, kakor če dovr
šiš nižjo srednjo šolo. Zakaj sem pa moral 
prej absolvirati nižjo gimnazijo, preden 
sem mogel stopiti na učiteljišče? Zato, da 
me sedaj stavljajo v isto vrsto z onim, ki 
m mogel iz kakršnihkoli vzrokov dokon
čati svojih študij in je obtičal sredi pota 
do svoje strokovne izobrazbe! Tako zapo
stavljanje in omalovaževanje našega sta
nu, oziroma stanovske izobrazbe nas je 
bolelo že prej v stari, zanikani Avstriji, to
liko bolj nas boli sedaj v Jugoslaviji, ki ji 
ravnajo usodo — tako vsaj čujemo — de
iiiokraški in razsodni ljudje, ki bi pričako
vali od njih, da ne sodijo našega stanu po 
starem načinu. Kakor kažejo dejstva, se 
motimo. 

Naša »inteligenca« se sploh ne more 
otresti predsodkov. Posebno nekatere dr
žavne uradnike grize, da smo v materi
alnem pogledu sedaj njim enaki. To dej
stvo ni samo znak slabe socialne vzgoje, 
ampak je dokaz grde nevoščljivosti in na
dutosti obenem. Ne rečem, da ni med dr
žavnim uradništvom častnih izjem, toda če 
se tudi v Jugoslaviji oblasti postavljajo na 
stališče kakor kuratorij poštnega čekov
nega urada, potem lahko rečemo, da obla
sti same vzgajajo — prezirovalce našega 
stanu! 

Se pred preobratom sem čul nekega 
našega jurista v poročniški uniformi, kake 
se je pritoževal, da je njegov zapovednik 
na fronti nadporočnik — učitelj! Dodal je 
opazko, da je sploh škandal, ker dospejo 
učitelji do oficirskih šarž! No, tudi jaz sem 
se dvignil ob takem »škandalu« do stopnje 
nadporočnika. In kolikokrat sem moral v 

upravni službi sestavljati zapisnike in pri 
jave, in to namesto različnih komisarjev 
jurištov in doktorjev, ki so me prišli pro 
sit pomoči, čeprav sem le učitelj! A imel 
sem razsodnejšo glavo, da se mi nI bilo 
treba ob vsaki črki zaleteti k paragrafom. 

Sicer pa — potrpimo! Cas in razvoj 
prineseta svoje! Kaoar prenovljena šoia 
izobrazi drugačen rod ne samo po glavi, 
ampak tuai po srcu, pridejo tudi nam dru
gačni časi. Pomagali smo si doslej preko 
strupemn jezikov in nizkm duš do boljšega 
materialnega stališča, pa si bomo pomagali 
s svojim oeiom tudi uo take socialne po
zicije, ki gre svobodnemu stanu v svobod
ni državi! 


